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NOTIZIE DALL’ ENTE BILATERALE REGIONALE PER LA FORMAZIONE PROFESSIONALE DEL VENETO “EBIRFOP VENETO”

Borsa di studio: nel Direttivo di Ebirfop Veneto si è deliberato a Dicembre 2010  l’istituzione di  una Borsa di Studio  da erogarsi ai dipendenti di Enti di Formazione Professionale aderenti All’Ente Bilaterale Veneto che inseriti in percorsi di alta formazione, ne facciano domanda e  siano in regola con l’iscrizione per l’anno accademico 2011 all’Università di Padova percorso di Scienze della Formazione Professionale . L’erogazione avverrà a parziale copertura della seconda rata universitaria entro il  mese di Marzo 2011.

Fondo Sanitario Il Presidente di Ebirfop Veneto ha  proposto inoltre  di avviare una trattativa per l’ adesione ad un fondo sanitario estendibile a tutti i familiari dei dipendenti di Enti di Formazione Professionale aderenti all’Ente Bilaterale. 

A questo  proposito è già stato approvato  uno stanziamento iniziale da parte di EBiRFoP Veneto quale contributo integrativo alla quota che il singolo lavoratore erogherà per il Fondo stesso. L’Assemblea ha delibera a favore. Il Consiglio Direttivo ha proposto un approfondimento sugli  aspetti tecnici e di organizzazione.  Il Fondo coprirà tutte le spese di Tickets, prestazioni specialistiche, una diaria per ricoveri e un pacchetto gravidanza fino a 250 € anno.

Il Presidente Paolo Nalesso





Padova 19.01.2011
